

Informaciones telefónicas y telegráficas

Entre el diputado señor Niembro y el señor Galarza surge un grave incidente

La sesión del Congreso de ayer careció de interés. — En la corrida de toros de Vitoria fueron heridos Barrera y Ortega y mató cuatro toros el sobresaliente; el estado de Ortega es grave. — Lo tratado en el Consejo de ministros de anoche. — La G. G. T. niega que organice para hoy la huelga general en Sevilla. — Sigue la labor de la Comisión Parlamentaria, que regresará el domingo a Madrid. — Interesantes informes del extranjero

El diputado señor Niembro abofetea al Director de Seguridad

Interviene el señor Besteiro y Galarza desiste de dimitir. — Barriobero pedirá a las Cortes la incompatibilidad del cargo de Director de Seguridad con el de diputado

Madrid (Tel.)—En el salón de conferencias se produjo ayer tarde un incidente entre el diputado federal señor Niembro y el director general de Seguridad y también diputado don Angel Galarza.

La cuestión surgió porque en Barcelona ha sido detenido un hijo del señor Niembro que como se recordará marchó a dicha capital en un automóvil propiedad del comandante Barquete.

Durante la discusión el señor Niembro dijo al señor Galarza que sentía en lo que decía. El señor Galarza agarró de las solapas al señor Niembro y éste le propinó dos bofetadas, siendo inmediatamente detenido.

El señor Niembro invocó su calidad de diputado y por tanto la inmuni-

dad de que está investido, y fué puesto inmediatamente en libertad.

Informado el señor Besteiro de lo que sucedía reunió en su despacho a ambos diputados, celebrando una conferencia en la que parece exhortó a que no se llegara a tales extremos.

Besteiro consideró zanjado el incidente.

El señor Galarza dijo que estaba dispuesto a no dimitir y el señor Niembro por su parte manifestó que el señor Galarza lo encontraría en el terreno que deseara.

El incidente ha sido objeto de grandes comentarios. El señor Barriobero dice que presentará una proposición al Parlamento para que se declare incompatible el cargo de Director general de Seguridad con el de diputado a Cortes.

Las Cortes constituyentes

La sesión de ayer careció de interés

Madrid (Tel.)—A las cinco y media abre la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul el presidente del Gobierno y la mayoría de los ministros.

Poca concurrencia.

El señor ARANDA expresa sus temores de que los labradores de Cádiz Córdoba y Málaga se abstengan de sembrar.

Pide la reforma agraria que les garantice las cosechas y les obligue a cumplir también sus contratos.

Le contestan los ministros señores LARGO CABALLERO y NICOLAU.

El señor SANTALO apoya una proposición para que se unan a los nombres de Galán y García Hernández que han de figurar en el salón de actos del Congreso los de los fusilados en 1884.

Esta proposición pasará por los trámites reglamentarios.

El Gobierno abandona el banco azul para reunirse en Consejo, quedando únicamente en el salón el señor Nicolau.

Continúa la interpelación del señor MARTIN sobre la tasa del trigo.

El señor NICOLAU dice que no perjudica a los productores.

Rectifica el señor MARTIN.

El señor BESTEIRO pide que se suspenda el debate y acordado así se levanta la sesión a las ocho y diez minutos.

Los socialistas pedirán la supresión de los maceros

Madrid (Tel.)—La minoría socialista presentará a las Cortes una proposición para que se supriman los maceros.

La caza del negro

Chicago (Radio).—El domingo por la noche se produjo un choque entre un grupo de negros y la policía resultando muertos tres negros y gravemente heridos otros tantos agentes.

Ayer un grupo de negros, en número de unos 300 trataron de impedir la expulsión de un inquilino.

Fué preciso enviar fuerzas al barrio negro, practicándose numerosas detenciones.

El Consejo de Ministros de ayer

Se restablecen las conferencias telegráficas de Prensa. — El Consejo se ocupó de la reforma agraria y del proyecto de Constitución. — El texto constitucional empezará a discutirse el día 20. — Los edificios militares de Zaragoza

Madrid (Tel.)—En el Congreso, durante la sesión, se reunió el Gobierno en Consejo en el despacho de ministros.

El señor Alcalá Zamora entró con el señor Galarza, director General de Seguridad.

El señor Martínez Barrios dijo que hoy pedirá al director general de Telégrafos que sean restablecidas las conferencias telegráficas de Prensa.

A las ocho salió el ministro de Estado señor Lleroux quien dijo a los periodistas que se había acordado celebrar nuevos Consejos el mañana viernes y el lunes de la semana próxima.

El Consejo se ocupó de la reforma agraria y del proyecto de Constitución para aligerar los dictámenes.

El lunes se examinará el proyecto de reforma agraria en su totalidad.

La Comisión parlamentaria regresará de Sevilla el domingo

Sevilla (Tel.)—El día de ayer transcurrió con tranquilidad.

Ante la Comisión parlamentaria declararon el general Ruiz Trillo, el gobernador civil y el alcalde.

Los directivos de la G. N. T. han desmentido que estén organizando la huelga general, pero dicen que si el pueblo se echa a la calle habrían de ponerse al frente para organizar el movimiento.

La Comisión parlamentaria regresará a Madrid el domingo próximo.

La parálisis infantil

Nueva York (Radio).—El gobernador del Estado de Nueva York, ha ofrecido su sangre para que sea utilizada para combatir la epidemia de parálisis infantil.

Ha adoptado esta determinación atendiendo al llamamiento hecho en este sentido por el Comité de Higiene.

La parálisis infantil es casi epidémica en el Estado de Nueva York, donde se han registrado 722 casos desde el principio del año actual. La mayor parte de ellos en Nueva York.

Del crimen misterioso

Paris (Radio).—Prosiguen los trabajos de la Policía para esclarecer el crimen cometido contra el español Carlos Tejada.

Ante el juez instructor comparecieron ayer varios amigos de la víctima. Hasta ahora no se ha hallado una pista que permita descubrir al autor o autores del hecho.

Carlos Tejada, según manifestaciones de varios amigos suyos, vivía holgadamente, merced a los ingresos que por medios no siempre lícitos se procuraba.

Su cuarto contenía infinidad de objetos; habiéndose encontrado más de sesenta fotografías.

El "D. O. X." parte para Nueva York

Río Janeiro (Cable).—El hidroplano gigante «D. O. X.» ha despegado con rumbo a Nueva York llevando a bordo nueve pasajeros.

Anuncie usted en el DIARIO

Las corridas de ayer

En Vitoria Barrera y Ortega, mano a mano, son cogidos por sus dos primeros toros y el sobresaliente despacha el resto de la corrida. — Ortega sufre una grave cornada, a pesar de la cual siguió la lidia y dió muerte al bicho

Vitoria (Tel.)—Con buena entrada en la sombra y floja en el sol se celebró la primera corrida de feria.

Se lidian toros de Terrones, terciados por Barrera y Ortega mano a mano.

Primero.—Barrera lancea deslucido. El toro es manso. Muleta con valentía y arte y al dar un pase es derribado y pisoteado. El toro se revuelve con ánimo de voltearlo pero surgen varios quites.

Se levanta Barrera y muy ceñido sigue su faena entre ovaciones matando de una estocada entera. (Ovación, oreja y vuelta).

Pasa a la enfermería Barrera donde es asistido de esquinque en el pie izquierdo y conmoción visceral que le impiden continuar la lidia.

Se notó apreciablemente que Barrera se encontraba falto de energías a consecuencia de su último percañe.

Segundo.—Ortega instrumenta tres buenos lances y un quite que es ovacionado.

El toro se muestra difícil. Con la muleta sufre Ortega varias coladas peligrosas.

Da varios pases de tirón para llevar el bicho a los medios.

Al ejecutar un pase ayudado por bajo, es empujado por una pierna y volteado rparatosamente, levantándose con las ropas destrozadas y manchas de sangre. El momento fué de gran emoción.

Ortega sigue muleteando y mata de una estocada delantera.

Ella hizo creer que la herida era de menor importancia como en realidad es.

En la enfermería y como no hay matadores el público espera un cuarto de hora lo que se resuelve.

Como tampoco puede salir Ortega se encarga de despachar la corrida el sobresaliente Eulogio Domínguez, novillero que era chofer de Dominguín.

Ayudado por el peonaje y con mucho valor y buena voluntad, logró despachar los cuatro toros restantes.

Ortega sufre una cornada penetrante en la fosa supraesternal que le llega hasta la tráquea sin interesarla por fortuna.

Hubo de serle administrado el clo-

roformo y practicarle una delicada operación.

Su estado es grave.

En una camilla fué trasladado al hotel y Barrera en un coche por permitirle así su estado.

Se elogia la serenidad de Ortega que no se retiró hasta dar muerte al toro.

Los médicos dicen que si el cuerno penetra un poco más y le interesa la tráquea, el resultado hubiera sido fatal.

El diestro sufrió abundante hemorragia por no entrar en seguida a la enfermería. Además sufre un varetazo fuerte en un muslo.

Otras corridas

San Martín de Valdeiglesias (Tel.)— Ganado grande.

Miguelañez, inmenso toreando y matando.

Cortó cuatro orejas y fué paseado en hombros de sus admiradores.

Fué contratado para las corridas de feria.

Ceuta (Tel.)— Toros de Conradi, bravos.

Enrique Torres, alcanzó un gran éxito en todas las suertes.

Cortó las orejas y rabos de sus toros.

Sus compañeros bien.

La crisis económica alemana

Berlin (Radio).—Se hace resaltar la iniciativa que ha tenido una empresa alemana encaminada a financiar las compras de materias primas, con el objeto de evitar el cierre de las fábricas.

La sociedad de hilaturas de Viersen, perteneciente al trust Blumstein, que ocupan más de 4.000 obreros, ha propuesto a los obreros y empleados consientan en una reducción del 15 por 100 en sus salarios, con cuya cantidad se crearía un fondo de garantía destinado a la compra de materias primas.

Las negociaciones están todavía celebrándose, pero se asegura que el 80 por 100 de los obreros han declarado su conformidad a la propuesta.

El martes llegará Maciá a Madrid con el Estatuto

Madrid (Tel.)—El diputado catalanista señor Company ha confirmado que el martes próximo llegará a Madrid en unión de los demás parlamentarios catalanes el señor Maciá para hacer entrega del Estatuto de Cataluña.

Llegan Burgos Mazo y Alba

Madrid (Tel.)—Se encuentran en Madrid los exministros señores Burgos Mazo y Alba. Este prometió ayer tarde el cargo de diputado en las Cortes.

Los toreros heridos

Madrid (Tel.)—El doctor Segovia que se hallaba ausente llegó ayer a Madrid requerido por la gravedad extrema del diestro «Gitanillo».

Lo visitó por la mañana obteniendo una impresión muy pesimista.

Por la tarde lo volvió a reconocer.

El novillero Fuentes Bejarano continúa en igual estado.

El matador Valencia II ha abandonado el Sanatorio de toreros totalmente repuesto.

Besteiro se propone activar la labor parlamentaria

Madrid (Tel.)—El presidente del Congreso señor Besteiro dijo ayer que ha celebrado una serie de conferencias al objeto de procurar activar los trabajos parlamentarios.

Hoy se impulsarán los trabajos de las comisiones.

Desea que en la semana próxima se aborde una cuestión política de importancia.

Confirrmó que el señor Ossorio planteará un problema político muy importante sobre el que se abrirá interesante debate de altura.

Los cambios

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes.

Franco	44'45
Libras	54'90
Dólares	11'33
Liras	59'15
F. Suizos	220'65
Belgas	157'65
Reich-marks	2'685
Florines	4'565

Crónicas castellanas

Los enemigos de la República

¿Por qué se llamó república a lo que salió de las urnas el 12 de abril? Fácil es la respuesta a los que le dieron el nombre, pues todos ellos sabían lo que aquello iba a ser.

—Es—decían unos—la república, porque la república es el gobierno de los más honrados, de los más dignos, de los más inteligentes.

—Será la república—contestaban otros—, porque la república es el gobierno del pueblo por el pueblo; nada de aristocracia y sí solo la de la inteligencia.

Y otros decían:

—Será la república que, lejos de ser una forma o una organización social concreta, ha de ser la justicia absoluta, cuya revelación es la ley, ante la cual todos hemos de ser iguales.

Y los más ardientes peroraban, diciendo:

—La república no es nada más que un gran sistema de armonías entre el poder y el pueblo, entre el talento y la actividad, entre el derecho y el deber, entre el trabajo y el capital, teniendo por único lema: «Orden, Libertad, Justicia».

En realidad, esa es la república proclamada con loco entusiasmo por el pueblo el histórico día del 14 de abril. Se proclamó para labrar la dicha del país, librándonos del precipicio en que nos abismábamos todos, en ruinas la Patria y escrita en la historia una página de vergüenza; para lo cual todo buen ciudadano ha de prestar su apoyo a ese Gobierno que tiene toda la confianza de la nación y que es la autoridad más grande que jamás haya podido ocupar el banco azul, porque la ha recibido del voto de aquellos que, a su vez, lo obtuvieron del país, puro sufragio universal.

Pero los escasos partidarios del feónico Borbón sin el temor que les debe infundir la impopularidad de su causa y la actitud del pueblo, traman todo género de injusticias para que la joven República tenga una vida raquítica e infeliz.

Esto ocurre en «La Hispano» de Guadalajara, el sábado último se pensaba despedir más 120 obreros sobre los ya despedidos y también se rumoreaba del paro de los talleres. Estas gravísimas determinaciones de la fábrica obedecen, no a necesidades de ella principalmente, sino a reprobables combinaciones de su consejo de administración, feudo de funestos monárquicos y compañía de Jesús y aramboladores de los beneficios de ella.

Estos hombres desaprensivos, de espíritu mercantil, directores de la fábrica, no solo para producir automóviles etcétera, sino, también para hacer política de guerra a la República; directores que buscan el progreso y prosperidad de la fábrica, no en su mejor organización y perfeccionamiento de sus productos, sino el más cómodo de obligadas ofertas del gobierno y de leyes protectoras para introducir en España el estok de la italiana «Fiat» todo ello conseguido, empujando al obrero a la desesperación que a su vez movían a las autoridades y representantes de Guadalajara a la petición de esos materiales y de esas leyes.

La equivocada tenacidad de estas autoridades y representantes ha permitido poner de manifiesto la ineficacia de este plan y la felonía de los dirigentes. A insistentes requerimientos del alcalde contando con la fábrica se solicitó de ella tanques cuya construcción diera trabajo a los obreros, y esta desentendiéndose de todo

La de mayor duración

VENUS Marca registrada. Calidad superior.

PATRIA Marca registrada. Calidad EXTRA.

LA REGIONAL Marca registrada.

LA INDUSTRIAL NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

entregó los que tenía en depósito. Por las mismas personalidades y motivos se piden materiales a «La Hispano» de Guadalajara y los dirigentes, una vez conseguido el pedido los mandan de la similar de Barcelona. Eso sí, de esas miserables y catastróficas combinaciones ponían a salvo sus regios sueldos, el de los ingenieros y representantes italianos y el montón de sanguijuelas burocráticas de la fábrica.

Nuestros diputados y el Gobierno empiezan a ver claro el sucio negocio de estos mercaderes; prevén un día de luto en la fábrica y Guadalajara, pues resulta sumamente peligroso jugar con el pan y la miseria de los obreros y parece se toman determinaciones. El señor Largo Caballero al enterarse del despido invitó a la Sociedad para que viera la manera de evitarlo. El señor Azaña ha encargado la construcción de veinte aparatos en la sección de aviación. El señor Nicolau d'Oliver envió un delegado a quien acudieron los obreros, protestaron ante los accionistas y el gobierno de estos atropellos a sus intereses y derechos convencidos que detrás de ellos está la Unión General de Trabajadores, Guadalajara y la República.

Afortunadamente, los mencionados despidos no se han llevado a cabo, produciendo gran satisfacción la noticia al divulgarse por toda la población.

PACORRILLO
Guadalajara, 3-8-931.

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de usar una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. Remanece en la piel al la ropa. Se aplica con la mano como una loción ordinaria. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes

Muebles
el mejor y más barato siempre ol de

Cerdá
importante baja en los precios.

Se traspaesa el local
SAGASTA 16

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO GASTRITIS, etc.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Patent Weaber, Aribau, 226. Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

Se desea

señorita con alguna práctica de contabilidad. También precisa un buen Contable para medio día. Presentarse: Castaños, 28, bajo.

Una necesidad satisfecha

Mujeres y hombres, víctimas de Almorranas, Grietas, Eczemas y demás enfermedades del recto y ano

se curarán con SUPPOSITARIOS PROKTOSOL Y UNGUENTO PROKTORSOL JEIL.

FABRICADOS POR «CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS» HANNOVER

Son la última palabra de la ciencia alemana para la curación Almorranas, Fisuras, Flujo, Eczemas, Escorzo en el Ano, Hemorragias en la parte inferior del Recto y demás enfermedades Hemorroidales y de la piel.

Caja 12 supositorios: pesetas 725.—Caja con tubo de unguento: pesetas 375.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10. De venta en principales farmacias.

Gacetillas

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

Espectáculos

Funciones para hoy:
IDEAL.—De 6 tarde en adelante. «Alta marea».

Farmacias de turno

La de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planelles, avenida de Méndez Núñez y la de don José Orozco, plaza del 11 de abril.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.560.236 » »

SUCURSAL DE ALICANTE
P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

Se desea

señorita con alguna práctica de contabilidad. También precisa un buen Contable para medio día. Presentarse: Castaños, 28, bajo.

Una necesidad satisfecha

Mujeres y hombres, víctimas de Almorranas, Grietas, Eczemas y demás enfermedades del recto y ano

se curarán con SUPPOSITARIOS PROKTOSOL Y UNGUENTO PROKTORSOL JEIL.

FABRICADOS POR «CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS» HANNOVER

Son la última palabra de la ciencia alemana para la curación Almorranas, Fisuras, Flujo, Eczemas, Escorzo en el Ano, Hemorragias en la parte inferior del Recto y demás enfermedades Hemorroidales y de la piel.

Caja 12 supositorios: pesetas 725.—Caja con tubo de unguento: pesetas 375.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10. De venta en principales farmacias.

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

“La Alianza Española”,

ésta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

“La Alianza Española”,

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 3. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entierro y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entierro, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

También tiene esta empresa, el servicio de entierro por las cuotas siguientes:

Entierro de primera clase familiar, hasta 6 personas 100 peseta mensual.—Entierro de segunda clase familiar, hasta 6 personas 050 céntimos mensuales.

Ambos servicios se prestan con arreglo a los artículos 19 y 20 de nuestros reglamentos-pólizas.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

A avanzada edad ha fallecido en esta capital, el padre político de nuestro particular amigo, el doctor don Joaquín Rosillo.

Nuestro sentido pésame a la familia del extinto.

PETICIÓN DE MANO

Por don Carmelo Pérez Martínez, y para su hijo don Manuel oficial de este Ayuntamiento ha pedida la mano de la señorita Elena Pastor hija del periodista señor Pastor Mata.

NATALICIO

En Madrid donde reside dió felizmente a luz un precioso niño la esposa de nuestro distinguido amigo don Angel Viñes.

Felicitemos a los venturosos padres.

VIAJEROS

Anoche partió para Madrid el gobernador civil de Las Palmas don José Pérez Molina que el lunes marchará de nuevo a hacerse cargo de su destino.

—Con sus hijos, marchó a sus posesiones de la huerta, doña Dolores Sales viuda de Rubert.

—Procedente de Albacete llegó con su distinguida esposa don Juan Antonio Montesinos, presidente de Sala de aquella Audiencia Territorial.

—Anoche marchó a Madrid el Diputado a Cortes don César Oarrichena Genaro.

—También salió para Madrid el concejal don Rafael Alamo.

5 DUROS

diarios ganará vendiendo Artículos Reclamo. Necesitamos buenos representantes. LA SUD AMERICANA, Cortes, 550-BARCELONA.

Doctor Portaceli

Enfermedades de la mujer. Gran Vía, 40, Teléfono 12,854. VALENCIA.

Anuncio usted en el “Diario”

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más sónicamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Precios moderados

¡ATENCIÓN!

Ya he encontrado

El mejor servicio de autos Omnibus para excursiones, romerías, viajes sport, etc., etc., lo facilita la casa

Automóviles “EL BESÓ”

NOVELDA (Alicante)

CONSULTAD PRECIOS Y OS CONVENCEREIS

Dirigirse: Alicante Posada «La Unión».—Novelda: Padilla 45, Teléfono 34

Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

Colonias a granel

desde 3'30 a 25 pesetas litro de venta en

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Un manifiesto

A la opinión y a los radicales de toda la provincia

Pasada la última contienda electoral, restablecida la serenidad en las conciencias ciudadanas y dominado el apasionamiento momentáneo de la lucha, quiere el Partido Republicano Radical sacar a la luz del día su actuación electoral ante lo convocatorio de Cortes Constituyentes. Tenemos derecho a que nuestra actuación aparezca públicamente como es, libre de toda sombra de duda, y a la opinión fervorosa que calladamente nos sigue, queremos mostrar la realidad de nuestro proceder y la nobleza de nuestra conducta, para aliento y satisfacción de aquellos hermanos y correligionarios nuestros que en todo instante han sabido rendir el homenaje que merecen el prestigio, la autoridad y la historia del Partido Republicano Radical.

Al convocarse las elecciones generales sostuvimos en todo momento nuestro criterio de mantener la unión de todos los partidos, que juntos conspiraron contra la monarquía, que unidos intervinieron en la Revolución de diciembre, y que estrechamente confundidos escribieron la gloriosa página del 12 de abril. En nuestro ánimo estuvo siempre el convencimiento, que los hechos han ratificado después, de que nuestro Partido representa la fuerza política más potente y mejor organizada de la República; nos constaba por ello que la unión con otras fuerzas, más había de perjudicar que favorecer nuestros peculiares intereses de Partido. Sin embargo defendimos y sostuvimos la unión, y cuando se nos puso en el trance de optar entre la alianza con el Partido Socialista o la unión con los radicales socialistas,

por no haberse podido armonizar las pretensiones de estos dos grupos, hubimos de mirar entonces, más que nuestra propia conveniencia, la analogía de significación política, y nos acercamos a aquellos que más próximos estaban de nosotros. Sin embargo el Partido Radical Socialista faltó a su compromiso; y con una carencia de seriedad política que siempre habrá de ser censurable, mientras pactaba con nosotros, se unió con el grupo socialista cerrándonos el camino para la posibilidad de un pacto con él.

No cupo entonces al Partido Radical la posibilidad ni el derecho de optar. Muchos días nos había hecho perder dentro del periodo electoral, nuestro buen deseo de armonizar las diversas aspiraciones de partido, nos llevó incluso aquel propósito a esperar que una Asamblea provincial del Partido Radical Socialista votara cosa distinta de la que otra había votado. Estaba en ello empeñada la promesa de sus hombres más significados, y el Partido Radical, sacrificándose una vez más, no quiso ser obstáculo para la unión de los republicanos ni aprovecharse del acuerdo suicida de una Asamblea de partido que al decidir separarse de toda unión con los demás republicanos, dejaba al Partido Radical Socialista con las escasas posibilidades de éxito que sus propios hombres anunciaban ante el bloque de las demás fuerzas unidas.

Ese buen propósito y esa adnegación nuestra, podemos decir que han sido solapadamente explotados. Luego de entrenarnos en largas negociaciones, que no habían de tener otro objeto que dificultar nuestra propaganda, cuando faltaban nueve días

Cemento

"Asland"

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

para las elecciones, voces de lo calle enteraron de la traición. Los radicales socialistas habían pactado arderamente con los socialistas y se disponían a lanzarse a una propaganda difamatoria que nosotros en los contados días que quedaban no habíamos de poder contrarrestar en toda la provincia. El señuelo y el burdo banderín de un izquierdismo trasnochado, que no es en el fondo más que ambición personal impudente, tan fácil, como ha dicho el propio Balbón, «para los arribistas que no aspiran más que a hacer una rápida carrera política». Resulta fácil en periodos de convulsiones políticas, como el presente, lanzarse a la calle predicando trastornos suicidas y revoluciones políticas imposibles, cuando ya se ha hecho la más honda revolución política del siglo y se han trazado cimientos para la más honda revolución social.

Todavía nos cupo realizar entonces el último esfuerzo, y entusiastas propulsores, mantenedores y portadores de «Alianza Republicana» intentamos ir a la lucha con la otra fracción política que en esta unión de partidos existe organizada en la provincia; pero Acción Republicana, siguiendo unánimes acuerdos de sus asambleas y lamentando fraternalmente la separación, rechazó nuestras pretensiones acordando por aquellos días retirarse de la contienda electoral.

No cabía elegir, y partidarios desde un principio de la Conjunción republicana, fuimos a la lucha en Coalición con el único partido que la mantenía: la Derecha Liberal, que si adulterada bastardeada después del advenimiento de la República, fué sin duda una de las fuerzas activas de la Revolución. Y lo hicimos, seguros de

que la fuerza y el prestigio de nuestro Partido dominarían todos los obstáculos; llenos de fé y confianza en el triunfo. No nos asustó en ningún momento que se tachara de derechista la política de un Partido, que como el nuestro, se ha forjado en la oposición, en el yunque de la constancia y en el crisol del sacrificio, del único Partido a quien no puede nadie, dentro de la República, dar lecciones de consecuencia republicana.

La campaña difamatoria que contra nosotros se hizo está en el recuerdo de todos; que se procuró desatar contra nosotros las más innobles y bajas pasiones, al calor de la ignorancia y al amparo de la calumnia, lo conoce la opinión entera. Sin embargo, ahí está el resultado: espléndido como no hubiera obtenido ninguno de los partidos en lucha, teniendo, como nosotros tuvimos, todas las fuerzas organizadas en contra. Si primero se había faltado a los pactos que se negociaban, luego nuestros aliados se consagraron sólo a salvar a sus propios candidatos, a costa, claro es, de informalidades y engaños. Actuación tan inooble dió el más fecundo resultado, para vosotros.

Los que llevaron como sucia bandera de combate aquella campaña de insidias, han de contemplar ahora despechados nuestro triunfo. Aquellos que solapadamente unidos con nosotros quisieron amasar con traiciones su victoria contemplarán ahora anudados y maltrechos su desdoro.

Así se demostró la pujanza del Partido. Quienes nos traicionaron primero para tacharnos después de «derechistas y monárquicos» no merecen más que nuestro desprecio. Las repulaciones políticas no se improvisan

en el momento de sorprender al cuerpo electoral en unas elecciones. El Partido Radical, que hace un cuarto de siglo alienta Alejandro Lerroux, tiene bien sentada su bandera de combate y no ha de dejar de ser la fuerza más potente y mejor organizada de la izquierda republicana, porque así interese decirlo a quienes si algo representan es el sentido de la eterna disidencia. Tan conocido es nuestro programa que sirvió de base para los partidos que hoy se llaman de extrema izquierda de la República.

A los revolucionarios verbalistas, incapaces de dar a la República un contenido, a los que creen que pueden prosperar, mientras nutren con discursos a la opinión, como hicieron siempre los partidos de la monarquía, les invitamos a que nos digan en qué disiente su cacareado izquierdismo del legítimo izquierdismo nuestro.

Al Partido Radical no se le ha vencido esta vez, ni se le vencerá nunca, con campañas que no inspiran más que el mezquino personalismo callejero y la falta de todo contenido ideológico.

Alicante, julio de 1931.—LA JUNTA PROVINCIAL.
(Aprobado en Asamblea Provincial del Partido).

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

¡NOVEDAD!

La zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226 — BARCELONA

Propague V. el «Diario»

Agencia Comercial e Hipotecaria

Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Hay a la venta varias fincas rústicas y urbanas

Se vende una casa en la Calle Sevilla a pagar en 20 años

Facilidades de pago : : Prontitud y reserva

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante



OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

Ideal Cinema

HOY

Alta marea

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Secelones a las 8'30 y 10'30

¡SEÑORA!



LOCION ABRILEÑA
Quita arrugas, manchas, granos y todos los defectos de la piel, dando el cutis el color y frescura de la primera juventud.

POMADA CAPILAR MERCEDES
Detiene la caída del pelo o la primera aplicación y hace brotar el nuevo a los pocos días de usarla.

AGUAS DEL MAREN
Dan el cabello blanco su color natural dejándolo suelto, fino y brillante. Son inofensivas y no precisan el lavado.

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

CERVEZA MAHOU VINOS Y **González Byass**
CORACAS

Hijos de C. Mahou **JEREZ DE LA FRONTERA**
MADRID **«Tío Pepe», «Insuperable»,**
ES LA MEJOR **«Solera 1847» y otros**

Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Cocina TERMA

SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA

PRECKLER

SERVICIOS CON **¡SOLO HOGAR!**
COCINA - AGUA CALIENTE
CALEFACCIÓN CENTRAL

Carida Universidad, 14 - BARCELONA

Papeles Pintados

Completo surtido desde 075 pesetas el rollo

Lanillas para banderas y banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10 Alicante

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE



PAPELTINT
EL VERDUGO DE LAS CANAS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Reportaje político

Medias conversaciones con el presidente de la Cámara

Por César González Ruano

De antiguo me vi en una culta asistencia de atención a la labor de este hombre; a su expresión escrita y hablada; al amplio gesto, en fin a don Julián Besteiro.

Creo que en él se suman muchos de los exponentes que forman la auténtica personalidad del hombre público, de aquel que sobre el mapa social orienta, muere y disciplina—orientado, dinámico y disciplinado—las exigencias políticas y vitales de una masa.

Puede encontrarse la vida pública en quien puede mostrarnos una vida privada. Aquí, la vida del hombre público Julián Besteiro, es una frente inclinada sobre un libro, una voz entrecruzada construida, en las polémicas de las asambleas del Partido, un espíritu militante, una voluntad hecha en la cultura del dominio, en la fé de la educación.

Besteiro ha revelado en los días que llevamos de Parlamento una nueva y bien acusada personalidad. Con energía, con discreción, con criterio hace de capitán de la Asamblea.

—¿Y este entrenamiento? Por que, perdone usted la sinceridad amigo Besteiro, pero parece que el talento, la rapidez comprensiva, etc., no tienen nada que ver con un practicismo de vieja política, con una costumbre.

Besteiro sonríe: —Ser Socialista es ser Parlamentario. Esto es: Tener una frecuentación continua del trasiego de una reunión. Probablemente es el Partido Socialista el que ha verificado más asambleas y más asambleas orientadas en un sentido de alta discusión de polémica sobre muchos problemas... Descontando por supuesto con que naturalmente no es uno nuevo en el Parlamento...

—Desde luego. Me refería a varios perfiles de madurez... de exactitud.

De amor también. Me da la impresión de que ha tomado usted su puesto con verdadero cariño como una expresión auténtica de algo que no es precisamente deber, sino placer. ¿Es así?

—Sí, es así. No hay, en mi concepto ningún espectáculo parecido a la dialéctica, a la Incha oratoria, a las inteligencias encontradas al servicio de distintos intereses, que se encuentran en un terreno de honor parlamentario. De la discusión, del duelo mental, y verbal, nace la luz.

Desgraciado, amigo mío, del que no pueda contrastar su pensamiento, sus convicciones con otras condiciones, con diferentes y aún contrarios modos de pensar.

Estoy con don Julián Besteiro en su casa de la calle de Miguel Ángel. Un despacho cordial, claro, con estanterías repletas de libros en rústica, de libros que tiene todos ellos un aire batallador, de libros que sirven no para decorar sino para leerse, que es para lo que no suelen servir los libros de los despachos de que uno visita.

Besteiro está aquí encajado en su decoración. Toda su persona produce, en la contemplación periodística, esa idea de «hombre claro», de «hombre que tiene la difícil sencillez». Escribiendo ha producido casi siempre la impresión contraria.

Yo me lo explico bien. El proceso idiomático de quien tiene una preparación y una constitución intelectual de tipo filosófico, es clara por dentro.

pero inevitablemente revestida de dificultades en un país donde los libros de texto, hasta ahora han sido las novelas de amor, chise lengue y cocaina.

Hablamos de sus planes en el Parlamento como presidente de él.

—Lo que más me preocupa es dar un plan de trabajo a la Cámara. Esto que siendo elemental resulta nuevo en nuestra historia parlamentaria. Las Cortes tenían siempre en absoluto olvido su vida propia, su régimen de trabajo y la costumbre de preparar las cosas. Hay que fomentar este sentido autocrítico; preparatorio, personal. Hay que conceder una gran importancia a las Comisiones ministeriales y a tantas otras cosas abandonadas por la preponderancia simple de otros factores cultivados que son complementarios pero no únicos en una Cámara modernamente orientada. Poner a cada cosa en su sitio, a cada persona en su lugar. Formar, en suma, ambiente, cultura a lo que después ha de discutirse. No ir a ciegas dejando resvalar los problemas por las palabras que van saliendo. Creo que hay muchos elementos aprovechables pero muy pocos elementos aprovechables.

—Mi impresión general, hasta ahora, sobre la Cámara es muy favorable. Veo un entusiasmo que antes no existía. Se aprecia un gran deseo de trabajar. También una desorientación lógica por los muchos elementos jóvenes, pero es casi agradable que existan desorientaciones. Quizá sea el mejor modo de llegar a encauzar las cosas.

—La nota del día es el discurso de Ortega y Gasset. ¿Cuál es su opinión particular sobre sus palabras?

—Mi impresión no necesita ser particular en este caso. Como presidente de la Cámara le puedo decir lo mismo. Un discurso magnífico.

—¿Y la alusión que hizo a su marxismo?

Besteiro hace un gesto expresivo, sonriendo con su sonrisa grande y mientras su frente se arruga con alguna ironía:

—Yo no he tratado nunca de inyectar marxismo pero es evidente que hay que tratar de todos los problemas económicamente. De esto no hay duda. Tampoco tiene interés hablar de ello. Lo importante es que el señor Ortega y Gasset se dedique por entero a la política, esto sí sería una gran cosa porque en la política militante hacen falta hombres de su clara inteligencia, de su importantísima talla mental.

—Ayer mismo él me decía todo lo contrario. Me decía, que la misión de el intelectual era una especie de misión asesora, directiva en lo que él veía claro... pero de ningún modo debía convertirse en político.

—Creo que es un error. El literato como tal literato, el intelectual como

Sobre cuentas electorales

Según facturas que obran en poder de la Comisión electoral de la Coalición Republicana de las pasadas elecciones generales, los gastos de que hasta ahora se ha recibido detalle y justificación ascienden a 6.802 pesetas.

Dividida esta suma entre ocho candidatos, resultan a cargo de cada uno 850'25 pesetas. El candidato que tenga satisfechas 500 pesetas a cuenta de gastos electorales, adeuda todavía 350'25 pesetas.

Por la Comisión Electoral.—El Contador, A. Lledó.

Los funcionarios provinciales

Ayer celebró Junta general ordinaria la Asociación de Funcionarios Provinciales bajo la presidencia de don Luis Prats, ingeniero de vías y obras provinciales.

Se dió cuenta, entre otros asuntos, de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea celebrada en Madrid y que han sido elevadas al Gobierno, en las que figuran importantes mejoras para el personal de las Diputaciones, acordándose un voto de gracias para los señores Prats y Ferrer Steugre que actuaron de delegados de la Asociación en dicha asamblea.

Así mismo se expusieron las cuentas y la labor realizada por la Asociación durante el último semestre dándose cuenta de la cantidad recaudada en la suscripción abierta entre los funcionarios provinciales en favor de los obreros sin trabajo, que supera la cifra de ochocientas pesetas.

El «Meló» se casó

Ayer hizo su nueva carrera el popular «Meló»: en una hora llegó de celibatarío a presunto padre de familia.

Una carrera más pesada que la de Valencia a Menton que tan gran éxito le proporcionó recientemente.

Pepe Morant se casó ayer con la señorita Carmen Martínez Guerra hija del que fué aplaudido torero alicantino «Templaito».

Y nos aseguró, poco después de la ceremonia, que himeneo no apagará su entusiasmo deportivo.

Para demostrarlo ya organiza una nueva proeza de la que daremos cuenta al lector cuando sea oportuno descubrir el velo.

tal intelectual cumple sus fines fuera de la política, pero el que se asome a ella no debe de ser un aficionado, sino un político, absolutamente un político. Con este pleito de los intelectuales y la política sucederá en España seguramente lo que ocurrió en la Revolución Francesa: que habrá chascos históricos. Allí los que parecían más intelectuales, más puramente literatos, fueron barridos por el tiempo o relegados a las antologías, al recuerdo de las minorías... En cambio los hombres de la Enciclopedia, aquellos que en su tiempo fueron tantas veces mirados por encima del hombro... Esos, esos son los que quedan, porque a sus méritos puramente literarios debieron la intervención en la formación de un espíritu, de una conciencia nacional...

De Santa Pola

Contestando a un «potero»

Quería dedicar este artículo a alguna de las muchas arbitrariedades, a cualquier abuso de los cometidos con los vecinos de esta villa, tan amada por unos, tan menospreciada por otros, pero al tener ante mí el semanario alicantino «Tío Caco» no puedo por menos de referirme a un artículo publicado en él, aunque bien a mí pesar me obligue (por lo extenso de mi artículo) a callar asuntos de mayor interés que dicen poco bien de los partidarios del firmante del lanzado por el citado semanario.

Primeramente quiero hacerle saber al señor Director, mi extrañeza, ya que da publicidad a unos artículos de personas en un tanto contrarias a las ideas que se desprenden de sus artículos y del republicanismo neto que se nota en su dirección, toda vez que los llamados a sí mismo «poteros», socios de la disuelta U. P., presentados a concejales como monárquicos, encumbren sus ideas, afiliados ahora al partido Republicano Radical Socialista para que él mané de la Alcaldía no cese de aprovisionarlos. Bien la llaman «Villa Gangá» para por ellos solamente de eso sirve, ya que el antiguo Ayuntamiento edificaba y luchaba por el bienestar del pueblo, siempre con «supéravit», mientras que ahora sin reportar nada, se empeña, aunque los ingresos son los mismos.

Ahora bien: ¿Quiere decirme el firmante del artículo que menciono quien es más «pandorgo» si el que afiliado a Alianza Republicana no presentó candidatura monárquica o bien quien oculto bajo la careta de TODOS los partidos políticos dirige en todo tiempo y a su manera, con actos caciquiles, bien sea durante la monarquía o bien ahora que por vergüenza, solamente por vergüenza debían retirarse, ya que estos señores que fueron monárquicos, que lo son, que emplearon todo género de coacciones, incluso para ganar unas elecciones, que de socios solamente era superior y favorable a Alianza Republicana? Esto no me lo dirá, estoy seguro, por que quien se oculta bajo un pseudónimo, para lanzar un artículo que denigra a ellos mismos, no tiene valor, ni siquiera hombría, para responder al firmante de éste.

En el suyo mencionado dice «...estricto seguir que los Poteros s'haveren tirat al carrer pa cantar la seua victòria...» De esto no me cabe la menor duda, ya que no sería la primera vez, que lanzadas imperiosamente por los «poteros» escandalizaran e insultaran abusando de ser del sexo débil, estando bien visto que, mientras ellas colocadas en grupos en los lugares estratégicos acometían con toda clase de palabras soeces, ellos, triste es decirlo, ocultos tras ventanas y puertas de cristales, contemplaban a su saber la labor de las señoras a sus órdenes. Lo que no puedo creer; es, que el no haberlo hecho haya sido por consideración a los veraneantes ya que ningún acto de dignidad da base para suponer esto.

Sigue diciendo en otro párrafo «...a tots eixos que charren de rabia y que lo que prometen no aplega may perquè iot son «falogries» de esvarrosos...»

Podría callar a este párrafo, que sin duda es dedicado a mí, que desde las columnas de este diario lanzo a la luz cuantos atropellos se comente por la gente del «Pot, que tot hu pot», como dice en su repetido artículo, pero ya que el callar podría llamarse cobardía o falsedad en mis actos y frases, aunque no de la forma que quiero voy a contestar a este señor que no

Deportes

Fútbol en Petrel

En el campo de Sarriá el domingo a las cinco de la tarde tuvo lugar un encuentro de fútbol celebrado entre los primeros equipos del Realidad Ibérica Petrelense y el Sporting R. Eldense, los cuales bajo la dirección del aficionado Vidal se alinearon de la siguiente forma:

R. Ibérica: Poveda; Planelles, Díaz; Mániz; Bellod, Maestre (M); Maestre (S.), Román, Sanchiz, Ibáñez y Santos.

R. S. Eldense.—Paco; Crespo, Oteyza; Cacha, Arturo, Pedrín; Manuel, Laquia; Rico, Amat y Sergio.

Empieza el juego y durante los primeros cuarenta y cinco minutos transcurre un juego monótono sin sobresalir ninguna jugada digna de comentar, logrando durante este juego dos goles el equipo eldense.

Empieza el segundo tiempo y una gran avanzada del interior izquierda Ibáñez logra el primer gol para el equipo petrelense, a este gol responde el equipo eldense con una gran avanzada y un centro del extremo Manuel es rematado por una estupenda bolea del interior izquierda Amat logrando el tercer tanto para su equipo, en vista de este tanto se desconcierta el equipo petrelense, aprovechando el decaimiento el equipo eldense logra dos goles más por mediación del jugador Rico y con la expulsión del jugador Pedrín por juego bárbaro y termina el partido.

En el encuentro destacáronse por el equipo petrelense el jugador Planelles y el meta Poveda que de no haber sido por su gran actuación hubiera tenido que lamentar su equipo una derrota más grande.

Sentimos la actuación del extremo petrelense Santos el cual estropeó varios goles, haciendo jugadas de muelleo.

usa «falogries» pero que «tira la piedra y esconde la mano» ocultando su personalidad para que las llamadas «falogries» de esvarrosos no se convirtieran para él en amarga realidad.

Verdaderamente los artículos firmados por mí, son originados por la rabia, por la indignación que causan los actos cometidos por los «poteros» que revestidos de autoridad se entregan a toda clase de arbitrariedades, de las ya señaladas en mis artículos anteriores.

Y de las promesas hechas a mis lectores de desenmascarar a los ya mencionados caciques, creo suficientes para ello mis artículos «Lo que hemos sido», «Lo que somos» y «Anuncio de Reper.orio», todos ellos publicados en este diario, pero no obstante esto continuaré la serie de artículos comentando todas las arbitrariedades que se cometen e intercalando los prometidos de Manuel Marjil y monsieur José Pastor.

El señor secretario del Ayuntamiento me pide una rectificación a mis manifestaciones, que por ser muy extenso en este artículo no la publico ya que he de hacer algunos comentarios a la misma inducido por el proceder de este señor.

VICENTE BOTELLA DOLS

NOTA.—Para el viernes 7 del actual anuncia el Casino local su cuarta verbena, que sin duda ha de ser un nuevo éxito que añadir a los cosechados por esta Sociedad.

FALLECIMIENTO.—El día 3 a las dos de la madrugada falleció nuestro laborioso y buen amigo Pedro Baile Sempere.

Nuestro más sentido pésame a la desconsolada familia:

ECOS LOCALES

Los bufalandios

En la Camisería de viuda de Benavent se halla expuesto el artístico y valioso pergamino que la ya popular asociación de «Los Bufalandios» ha regalado a nuestro querido amigo don Gastón Castelló distinguido paisajista y mejor «foguerer».

Gastón Castelló fue nombrado Bufalandio de Honor en el mes de junio.

En el banquete de confraternidad celebrado por «Los Bufalandios» con motivo de su triunfo en la fiesta de «les fogueres» debido en gran parte a Gastón Castelló tomose el acuerdo de hacerle entrega del pergamino de referencia, cuya acabada ejecución ha sido muy elogiada.

Una injusticia

Un diario local en su sección de Sucesos dió cuenta hace días de haber sido detenido Pedro García Espinosa como delincuente habitual contra la propiedad.

Pedro García es un hombre de bien que jamás tuvo nada que ver con la policía ni con la Justicia. Se trata, sin duda, de un «trop de zelo».

Lo cierto es que como sospechoso o por «apuntarse un tanto» algún agente se ha tenido a este ciudadano quince días encarelado.

Ahora ya en libertad viene a contarnos sus desdichas. ¿Contra quién se puede querrelar? ¿Quién le indemniza en el daño que a su honradez acrisolada se ha hecho? ¿Qué sanción se ha de imponer al autor de ese atropello?

Concurso

La «Gaceta» anuncia hoy el concurso para la provisión de las plazas de secretarios de Ayuntamiento de Alicante, con 13.000 pesetas; Altea, con 5.000; Dolores, con 5.500, y Pego con 6.500.

Concierto

La banda municipal dará esta noche a las diez y media en el Paseo de los Mártires su concierto de costumbre, con sujeción al siguiente programa:

- Nacional Chico (pasodoble).—Belmar.
- Carmen (adtafia).—Bizet.
- Entrada de los Dioses en el Walhalla.—Wagner.
- Cavallería ligera (obertura).—Suppé.
- Alma de Dios (selección).—Serrano.
- Paisaje Español (pasodoble).—Torregrosa.

Excursión artística

Parece que va por buen camino la iniciativa de llevar a Toledo con motivo de las fiestas próximas una representación de nuestro arte musical popular.

El Orfeón, la banda municipal de música y «La Wagneriana» serán, si se llega a un definitivo acuerdo, las entidades alicantinas que formarán la caravana.

La organización de la excursión se lleva a cabo con gran actividad y de desear es que los que en ella intervienen tengan el debido éxito.

¿Otra vez?

De nuevo se halla la ciudad sufriendo los efectos de una verdadera lluvia de mendigos, casi ninguno de esta provincia.

No se puede estar en ningún sitio sin tener que soportar sus impertinencias.

Mendigos profesionales la mayoría, hacen gran daño a los verdaderos necesitados que, en su humildad y tristura, no necesitan de recurrir a los extremos lamentables a que acuden esos otros para socializar unas monedas.

En los lugares más céntricos; en las marquesinas de cafés y hoteles... en todas partes, la nube de pediguñeros lo invade todo.

¿No hay manera de pasaportar para sus pueblos a los que hacen ahora en Alicante de la caridad una industria?

Nuestros pobres que se queden aquí y sostengámonos entre todos; pero los ajenos que los mantengan en sus pueblos.

Sucesos

El crimen de anoche

Sobre las ocho de la noche del día de ayer, ocurrió un sangriento suceso en la carretera de Villafranqueza, que causó penosa impresión en cuantas personas lo presenciaron.

A dicha hora se encontraba a la puerta de su domicilio conocido por casa del Salat, refugio de gentes de mala posición, algunas de malos antecedentes, Enrique Vaello Gomis, natural de esta capital, de 55 años de edad, casado, de oficio herrador, cuando se presentó Rafael Blanes Asuar, de 58 años, natural de Beniflillim, criado de la finca del señor Capelo, y bien porque existieran antiguos resentimientos o porque rieran en aquellos momentos, se echó a la cara una escopeta que llevaba y con ella hizo un disparo a bocajarro contra Vaello, que cayó al suelo bañado en sangre, lanzando gritos de dolor.

Al ruido de la detonación y a los gritos angustiosos de la víctima acudieron varios vecinos y de entre ellos se destacaron Rafael Solano Rovira y Alfonso Pascual, quienes recogieron al herido y en un auto de viajeros de los que hacen el servicio a Villafranqueza, que acertó a pasar en aquellos instantes, lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Campos y González, auxiliados por el practicante señor Barló, procedieron a su curación, apreciándose una herida por arma de fuego penetrante en la cavidad abdominal con orificio circular de entrada de ocho centímetros de diámetro, teniendo necesidad de practicarle una delicada operación.

El Juzgado se presentó en la Casa de Socorro tomando declaración al herido y testigos.

El herido, en estado gravísimo, pasó al Hospital.

El agresor se presentó en el Cuartel de la Guardia Civil.

Un hombre ahogado

El mar arrojó ayer en la playa de la Albufera el cadáver de un hombre que no ha sido identificado.

Era de unos treinta años de edad; metro y medio de estatura; delgado; afeitado y con pequeño bigote.

Fue hallado completamente desnudo.

Suponese que perecería ahogado hallándose tomando el baño.

Esta tarde se le practicará la autopsia.

Propague usted el DIARIO

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES Suc. DE CANDELA Y DEVESA
BA LEN 23 y 25
ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Correligionario:
Hospedarse en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESBTAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas